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家乡的美教案推荐 8 篇

　　教案中设计的趣味游戏可以让学生在轻松的氛围中掌握知识，提

升学习乐趣，想要提高教学能力，教师应将每次教案的撰写视为提升

自我的重要契机，下面是本店铺为您分享的家乡的美教案推荐 8 篇，

感谢您的参阅。

　　家乡的美教案篇 1

　　各位老师：

　　大家好！我今天上的是苏教版六年级语文上册 18、给家乡孩子

的信。

　　首先我从教材说起，第二、说教学目标，第三说教学重点、难点。

　　第四说教学过程，第五说教学反思。

　　一、教材分析

　　本文是一封书信，作家巴金爷爷在信中，情真意切地表达了对家

乡孩子真诚的关怀，亲切地勉励，抒发了自己生命开花的美好情感，

给人以人生启迪。

　　这封回信又能 6个自然段。

　　第一自然段写孩子们的信给巴金爷爷带来了温暖，巴金爷爷表示

感谢。

　　第二自然段写为了不让孩子们失望，巴金爷爷带病写了这封回信，

代替他与孩子们见面。
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　　第三自然段写巴金爷爷无限热爱祖国和同胞，他认为自己是一个

平凡的人，但仍要让子的生命开花。

　　第四自然段写巴金爷爷认为自己的时间有限了，他十分珍惜每分

每秒。

　　第五自然段写巴金爷爷希望给孩子们爱惜时间，好好学习。

　　最后一个自然段是对孩子们的祝福话。

　　课文内容真实而具体，语言从容而舒缓，娓娓道来，字里行间洋

溢着一个仁者的风范，恬淡而温情，读来真切感人。

　　二、教学目标

　　1、正确、流畅、由感情地朗读课文；

　　2、理解重点语句的意思，说出句子表达了作者怎样的思想感情，

正确把握书信格式；

　　3、通过信中的语言文字，体会巴金爷爷对下一代的关怀，激发

学生为社会增添光彩，为别人奉献爱、让生命开花的愿望。

　　三、教学重点、难点

　　1、理解重点句的意思，说出句子表达了作者怎样的思想呢感情。

　　2、掌握书信的格式。

　　3、体会巴金爷爷对下一代的关怀，激发学生为社会增添光彩，

为他人奉献爱，让生命开花结果的愿望。

　　4、体会生命开花结果的意思，并深入思考生命的意义。

　　四、教学过程
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　　1、初读课文理清思路。巴金爷爷为什么要写这封信？信中写了

哪些内容？表达了他的哪些希望？要求边读课文边圈画出本课的生

字新词，借助汉语拼音读准字音，通过初读课文，扫清字词障碍。

　　2、再读课文，思考以上问题，读后小组讨论交流，了解课文的

主要内容。在此基础上，再指名学生逐段朗读课文，说说每一个自然

段中巴金爷爷说了什么。

　　3、精读课文，加深感悟。主要抓重点语段，反复朗读，体会巴

金爷爷对孩子们的真诚关怀，正确的价值观和积极的人生态度，从而

理解生命的意义在于奉献而不是享受。

　　第一自然段要抓住争前恐后，讲不停，好不热闹三个词语，让学

生想象四十多个孩子围着巴金爷爷叽叽喳喳说话的热闹场面，想象孩

子们在信中可能会说些什么，从而感受巴金爷爷从信中得到的温暖。

　　第二自然段要认真体会巴金爷爷当时已 87 岁了，他有病，手不

听使唤，一支笔在手中有千斤重，但还是艰难给孩子们回信的情景。

抓住两个多么充分领会巴金爷爷思念孩子们的情感。朗读课文时语速

要平缓一点，让人有力不从心的感觉。

　　家乡的美教案篇 2

　　活动名称：夸家乡

　　主题说明：
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　　新《纲要》中提到要充分利用社会资源，引导幼儿实际感受祖国

文化的丰富与优秀。激发幼儿爱家乡、爱祖国的情感。当幼儿第一次

听到录音机里的歌曲《夸家乡》时，我就听到有人说：他唱的是那南

京，我们是南照人。当第二次我们带领孩子去南照中心小学参观时，

一路上孩子们对路边的商店、大桥、小吃、高楼等表现出了赞美之情。

我们通过一系列活动让孩子们更加了解南照，认识自己的家乡，激发

幼儿身为南照人的自豪感，进一步激发幼儿爱家乡的情感。

　　主题目标：

　　1、通过看看、玩玩、唱唱、夸夸等活动，让幼儿亲身体验南照

的美丽景色，能大胆的表述自己的所见所闻。

　　2、鼓励幼儿运用种材料，采用多种形式进行大胆表现家乡美。

　　3、通过活动进一步萌发幼儿爱家乡的情感。

　　家长配合：

　　带领孩子参观或向孩子介绍南照，帮助孩子一起收集具有南照特

色的照片、特产等。

　　环境创设：

　　一、布置《夸家乡》主题环境，把家乡有名的建筑或标志陈列出

来，供幼儿欣赏、交流。

　　二、美工区：绘画：美丽家园。（能把自己心目中美丽的家长画

出来）

　　三、建构区：

　　1、美丽的南照。（利用各种塑料插塑，表现家乡美丽的环境。）
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　　2、高楼房。（幼儿利用大型积木，合作搭建高楼大厦。）

　　四、语言区：你说、我说、大家说（幼儿扮小导游，向大家介绍

自家小区周围有哪些标记和商店）主要活动安排

　　活动一、参观小学、参观世纪公园

　　活动二、社会：说说南照好地方
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　　活动三、社会：小区周围的标记

　　活动四、绘画：美丽的家园

　　活动五、音乐游戏：夸家乡

　　活动六、综合活动：畅游南照典型

　　活动记录：

　　社会：说说南照好地方

　　活动目标：

　　1、通过参观，收集资料，对南照有大概的了解。

　　2、培养幼儿的观察力和语言表达能力。

　　活动准备：

　　与父母一起参观过南照有标志性的地方，收集有关资料。笔、纸

　　活动过程：

　　1、幼儿展示出自己收集的资料，向大家介绍自己认识了南照哪

些地方分别在哪个位置?

　　2、教师按照方位不同，帮助幼儿把照片摆放在展板上，然后把

地点串联起来，制作成一张南照地图。

　　3、选择几处有标志性的地方，让幼儿来介绍。如：世纪公园、

镇政府等。

　　4、幼儿根据刚才对南照的认识，画一张南照地图，并向同伴介

绍。

　　分析与反思：
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　　培养幼儿爱家乡的情感是幼儿素质教育的一个重要方面，怎样使

孩子在轻松、自然又感兴趣的前提下，激发他们去收集、了解、关注

有关南照的一些人文景观呢?为此，我们在活动之前，我让幼儿和家

长一起去认识南照、收集照片，活动中我在把大家收集的照片拼在一

起，这样就能互相学习，在介绍自己的照片时，由于幼儿已在大家口

中了解到一些情况，所以在介绍时就有了经验。在活动中，大多孩子

提到了南照的标志文化广场，而且非常喜欢这个地方，还有的小朋友

提到了我们自己的幼儿园和新小学。在活动中震震小朋友还带来了南

照有名的大米、黄沙。通过本次活动，不仅让幼儿对南照有一个大概

的认识，更激发了幼儿爱家乡的情感。

　　家乡的美教案篇 3

　　活动目标：

　　1、知道人们生活离不开水，水能为人类服务。

　　2、知道清水与污水的区别，从小养成爱护水源的良好行为，不

向河里扔垃圾和脏物，让河道都流着清水。

　　活动准备：

　　图片 2张。

　　活动过程：

　　一、谈话激发幼儿爱家乡的情感。

　　1、师：我们的家德清是属于杭嘉湖平原，因为她很美丽，很受

大家的喜欢，我们一起去看看吧！

　　2、出示图片一、提问：这些地方漂亮吗？什么地方漂亮？
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　　3、师小结：清清的喝水碧波荡漾，小鱼在河里欢快地游
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　　二、引导幼儿观看图片二、知道河水被污染了会破坏我们的环境。

　　1、师：老师还要带你们去一些地方，你们看看这些地方漂亮吗？

这些地方为什么不漂亮？

　　2、你看到了哪些垃圾？这些垃圾是从什么地方来的？

　　三、讨论：河水脏了会给我们生活带来什么危害？

　　（小鱼不能生活，不能灌溉庄稼，不能喝，不能被观赏。）

　　四、讨论：我们想什么办法使河水变干净呢？

　　1、不随便向河道内倒生活垃圾和乱扔腐臭物质。

　　2、多养鱼发展水的本身净化能力。

　　3、向人们宣传不向河道扔垃圾。

　　五、参观社区河道，了解现状，想办法解决。

　　1、师：我们新村里的河水干净吗？我们怎样为新村河道做点事？

　　2、组织幼儿利用废旧纸盒，制作垃圾箱放在河道边。

　　3、制作警示牌，挂在河边。（上面写上：请别向河里乱扔垃

圾！）

　　家乡的美教案篇 4

　　教学目标

　　1.逐步培养儿童听音乐的习惯和兴趣

　　2.能安静地聆听音乐，并知道在什么场合下要唱、奏国歌

　　3.熟悉《中国国歌》，感受人声和器乐不同的音色

　　教学重难点

　　学习打击乐器，为歌曲配伴奏。
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　　教唱歌曲《我爱家乡，我爱祖国》时，指导学生唱出四三拍的韵

律。

　　教法

　　讲授法、讨论法

　　教具

　　电子琴、手风琴

　　教学过程

　　一、课前复习：

　　学生讲述《小白兔盖新房》的故事

　　二、展示学习目标：

　　三、新授：

　　1、引入新课：

　　教师简单介绍每个国家都有自己的国歌。国歌代表着一个国家的

尊严、反映该国家人民的精神风貌。因此，在唱、奏国歌时一定要起

立。面部表情要庄重、肃穆，身体不能乱动。

　　2、欣赏《中国国歌》

　　请学生起立，播放《中国国歌》的录音，让学生完整地听赏一边

遍

　　3、提问：在什么场合下要唱、奏国歌？

　　4、介绍国歌的来历，并听齐唱和铜管乐演奏的国歌，使学生感

受人声与乐器的不同音色
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